



СОВЕТ БЕЗОПАСНОСТИ

№ 2 (14 марта)

VI Тверская Международная Модель
ООН-2018

Мир на грани войны

Второй день заседания оказался ещё более жарким и продуктивным, чем первый.

Начался он с неформальных дебатов делегаций без участия председателя, что вызвало азарт участников. Как мы знаем, Антарктида не принадлежит ни одному из государств, хотя несколько стран (включая Австралию, Аргентину и Великобританию) в свое время пытались претендовать на собственность над холодным материком. Какую же из резолюций примет мировое сообщество?

Заседание началось с провокационного заявления Норвегии в сторону Российской Федерации. В своей презентации они высмеяли попытки России "захватить" шестой континент, продемонстрировав снимок с пингвинами, поддерживающими Путина.



Южная Корея попросила в своем выступлении абстрагироваться от экономической выгоды и подумать здраво. Свободный и чистый участок планеты она предложила не трогать и оставить как запасной резерв, призывая мировое сообщество «покинуть Антарктиду». Мнения остальных стран разделились. Великобритания, например, настояла на том, чтобы создать комитет по сохранению Антарктиды, а также отметила, что Китайская Народная Республика не сможет

заселить материк своим коренным населением. На этой почве возник конфликт, и делегация Китайской Народной Республики удалась из зала заседания, считая себя «обиженной стороной».

Для рассмотрения и принятия решения были выдвинуты три резолюции. Франция, Великобритания, Аргентина и Нигерия объединились для оглашения своего решения. Делегаты предложили создать компетентный нейтральный комитет, который будет контролировать экологическую ситуацию на Антарктиде. Первая резолюция призывала все страны отказаться от территорий Антарктиды, при этом не запрещая научные исследования, проводимые мировым сообществом.



СОВЕТ БЕЗОПАСНОСТИ

Для создания второй резолюции объединились Япония, Южная Корея, Новая Зеландия, Китайская Народная Республика и США. Делегаты проанализировали позицию первой резолюции и нашли массу веских причин не согласиться с ней. Страны предложили оставить Антарктиду нейтральной территорией, а полеты гражданской, военной и частной авиации запретить.

Третья резолюция отстаивала радикальное

решение вопроса. Украина, Бразилия, Казахстан, Чили и Норвегия поставили ультиматум мировому сообществу: либо Антарктиду делят между собой Бразилия, Норвегия и Украина, либо начинается тотальная война. Такого поворота событий не ожидал никто. Делегаты были открыты для вопросов. Представители стран, воспользовавшись этим, начали спор о том, что будет в случае несогласия. «Результат неизбежен», ответили

им. Украина, Норвегия, Чили и другие страны, поддерживающие третью резолюцию, открыто заявили, что будут сохранять право ведения войны.

Неожиданное развитие событий показало, что участники подошли к вопросу серьезно. Какую сторону поддержат все страны? Какое решение будет принято? Найдётся ли оно вообще? Совсем скоро мы сможем это узнать.



Корреспонденты: Светлана Хвалова, Татьяна Мазур, Николай Морозов.
Фотографы: Ирина Янчук, Мария Зиновьева, Екатерина Зайцева.
Вёрстка: Агния Попова, Вероника Ильвутченкова.